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Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 12ª 
LEGISLATURA, REALIZADA EM 3 DE MARÇO DE 2015. 
 
À hora regimental, com o Senhor Eric Romero Martins de Oliveira na Presidência e o Senhor 
Pedro Nunes Filho secretariando, são abertos os trabalhos. Pela lista verifica-se a presença de 
todos os Senhores Vereadores. É entoado por todos, o Hino de Votorantim. Após a leitura de um 
trecho da Bíblia Sagrada, passa-se ao Expediente. E lida a Ata da sessão anterior. E lido 
Expediente recebido do Senhor Prefeito Municipal: Ofícios GP nos 077/2015 a 111/2015 – CM 
(Respostas de Requerimentos e Indicações). É lido o seguinte Expediente recebido de 
Diversos: Ofícios, Circulares, Edições de Publicações, Informativos e Convites. É lido o 
seguinte Expediente recebido dos Senhores Vereadores: Projeto de Lei Ordinária nº 004/15, 
de autoria do Vereador Pedro Nunes Filho, que dispõe sobre denominação de via pública – Rua 
João Machado da Costa. Requerimentos de Votos de Pesar nos: 012/15 do Vereador Eric 
Romero Martins de Oliveira, pelo falecimento da Senhora Luiza Montero Pozza; 013/15 do 
Vereador Bruno Martins de Almeida, pelo falecimento da Senhora Sueli Alves de Oliveira Cruz; 
014/15 do Vereador Marcos Antonio Alves, pelo falecimento da Senhora Cecilia Batista dos 
Santos; 015/15 do Vereador João Soares de Queiroz, pelo falecimento do Senhor José Carlos 
Coração; 016/15 do Vereador Heber de Almeida Martins, pelo falecimento do Pastor Antonio 
Carlos Correa; 017/15 do Vereador Pedro Nunes Filho, pelo falecimento do Senhor Tiago dos 
Santos Jesus; e o 018/15 do Vereador João Cau, pelo falecimento do Senhor Ivo Boy. O Senhor 
Presidente solicita um minuto de silêncio em homenagem póstuma aos falecidos. O Senhor 
Presidente Eric Romero Martins de Oliveira solicita que conste na Ata dos trabalhos a presença do 
Ilustríssimo Senhor César Martire, Governador do Distrito 4620 – (Granja Olga) do Rotary Club 
de Sorocaba acompanhado de sua esposa, a Senhora Lilian Martire. Na discussão do 
Requerimento Especial nº. 005/15, faz uso da palavra o Vereador Bruno Martins de Almeida. 
Posto em votação é aprovado por unanimidade. Na discussão do Requerimento Especial nº. 
006/15, faz uso da palavra o Vereador Heber de Almeida Martins. Posto em votação é aprovado 
por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente Vereador Eric Romero Martins de Oliveira 
entrega uma singela homenagem ao ilustre visitante, Senhor César Mártire, e, o convida para usar 
a tribuna para fazer suas considerações. Após a fala do visitante, o Senhor Presidente ausenta-se 
do Plenário, deixando a Presidência aos cuidados do Vice-Presidente, Vereador Alessandro Baeza 
Silva. Os Requerimentos nºs 051, 055, 058 e 066/15 são, sem debates, aprovados por 
unanimidade. Na discussão do Requerimento nº 052/15, fazem uso da palavra os Vereadores 
Bruno Martins de Almeida, Heber de Almeida Martins e Marcos Antonio Alves. Adentra ao 
Plenário o Vereador Eric Romero Martins de Oliveira e também faz uso da palavra no 
Requerimento nº 052/15. Na discussão do Requerimento nº 053/15, faz uso da palavra o 
Vereador Antonio Pereira. Na discussão do Requerimento nº 050/15, faz uso da palavra o 
Vereador Eric Romero Martins de Oliveira. Após a votação do Requerimento, o Vereador Eric 
Romero Martins de Oliveira reassume a Presidência dos trabalhos da Sessão. Na discussão do 
Requerimento nº 054/15, fazem uso da palavra a Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico e os 
Vereadores Heber de Almeida Martins e Marcos Antonio Alves. Na discussão do Requerimento 
nº 056/15, fazem uso da palavra os Vereadores Antonio Pereira e Marcos Antonio Alves. Na 
discussão do Requerimento nº 057/15, faz uso da palavra o Vereador João Soares de Queiroz. Na 
discussão do Requerimento nº 059/15, faz uso da palavra o Vereador Heber de Almeida Martins. 
O Vereador Eric Romero Martins de Oliveira ausenta-se do Plenário e pede que o Vereador 
Alessandro Baeza Silva assuma a Presidência e os trabalhos da Sessão. Na discussão do 
Requerimento nº 060/15, faz uso da palavra o Vereador Heber de Almeida Martins. Na discussão 
do Requerimento nº 061/15, faz uso da palavra o Vereador Alessandro Baeza Silva (passando a 
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Presidência ao Vereador Pedro Nunes Filho, 1º Secretário). Adentra ao Plenário o Vereador Eric 
Romero Martins de Oliveira. Na discussão do Requerimento nº 062/15, faz uso da palavra o 
Vereador Marcos Antonio Alves. Após a votação desse Requerimento, o Vereador Eric Romero 
Martins de Oliveira reassume a Presidência e os trabalhos da Sessão. Na discussão do 
Requerimento nº 063/15, faz uso da palavra o Vereador Marcos Antonio Alves. Na discussão do 
Requerimento nº 064/15, fazem uso da palavra os Vereadores Pedro Nunes Filho e Heber de 
Almeida Martins. Na discussão do Requerimento nº 065/15, faz uso da palavra o Vereador Pedro 
Nunes Filho. Postos em votação, todos os Requerimentos, após as discussões, foram 
aprovados por unanimidade. As Indicações nºs. 079 a 099/15 serão encaminhadas ao Senhor 
Prefeito Municipal sem a leitura, após a aprovação do Plenário. É lido o Ofício nº 001/15 GV do 
João Soares de Queiroz, informando sua renúncia ao cargo de 2º Secretário da Mesa 
Diretora para o Biênio 2015/2016. O Senhor Presidente informa que na próxima Sessão 
Ordinária será feita a eleição para o cargo de 2º Secretário. Esgotada a matéria do Expediente, 
passa-se para a Ordem do Dia. O Vereador Heber de Almeida Martins levanta Questão de 
Ordem e apresenta Requerimento Verbal, solicitando que sejam lidos somente os Pareceres do 
Jurídico e das Comissões de Mérito. Posto em votação, o Requerimento Verbal é aprovado por 
unanimidade. Entra em discussão o Veto Total do Senhor Prefeito, ao Projeto de Lei Ordinária 
nº 063/14, de autoria do Vereador Eric Romero Martins de Oliveira, que declara de utilidade 
pública para fins de desapropriação, a faixa de terreno onde está situado um ramal de linha férrea 
entre o bairro da Chave e a parte final da Avenida Reverendo José Manoel da Conceição, neste 
município e dá outras providências. Fazem uso da palavra os Vereadores Antonio Pereira e Eric 
Romero Martins de Oliveira (deixando a Presidência dos trabalhos a cargo do Vereador 
Alessandro Baeza Silva). Ausenta-se do Plenário o Vereador Robson Vasco. Posto em votação, o 
veto é REJEITADO por 5 (cinco) votos contra 4 (quatro), votando pela Rejeição os Vereadores 
Eric Romero Martins de Oliveira, Heber de Almeida Martins, João Soares de Queiroz, Marcos 
Antonio Alves e Pedro Nunes Filho e pela aprovação, os Vereadores Antonio Pereira, Bruno 
Martins de Almeida, Fabíola Alves da Silva Pedrico e João Cau. Esgotada a matéria da Ordem do 
Dia, o Vereador Eric Romero Martins de Oliveira reassume a Presidência e os trabalhos da 
Sessão. Em virtude dos Vereadores terem dispensado o uso da Palavra Livre, o Senhor 
Presidente encerra a presente Sessão, e CONVOCA a todos para a próxima Sessão Ordinária que 
será realizada em dia e horário regimental, ANUNCIANDO para a Ordem do Dia da mesma, a 
seguinte matéria: Projeto de Lei Ordinária nº 003/15, de autoria do Vereador Alessandro Baeza 
Silva, que regulamenta o livre acesso dos Vereadores às repartições e instalações públicas 
municipais; Projeto de Lei Ordinária nº 065/14, de autoria do Vereador Eric Romero Martins de 
Oliveira, que institui no Município de Votorantim, a “Semana Municipal da Juventude”, e dá 
outras providências; e a Emenda Supressiva nº 01 da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei 
Ordinária nº 065/14 do Vereador Eric Romero Martins de Oliveira, que institui no Município de 
Votorantim, a “Semana Municipal da Juventude”, e dá outras providências. 
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